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Форма проведения: тематическое занятие  

Направление внеурочной деятельности: общеинтеллектуальное. 

Цель занятия: организовать деятельность по восприятию информации, 

связанной с основами экономики. 

Задачи: 

Образовательная: 

 познакомить детей с понятием банк и банкомат, виды банковских услуг 

для физических лиц. 

Развивающая: 

 способствовать развитию познавательных способностей: внимание, 

память, логическое мышление, речь, умения анализировать информацию. 

Воспитательная:  

 способствовать развитию волевых качеств самостоятельности, 

целеустремленность, аккуратность, настойчивость и целеустремленность. 

Оборудование: карточки, стеклянная банка с фальшивыми купюрами, на 

обороте которых записаны вопросы для итога занятия, тексты, доска. 

 

Ход занятия 

I.Орг. момент 

- Здравствуйте, ребята!  

-Посмотрите на доску, что вы видите? (смайлик)  

-Что он делает? (улыбается) 

-Давайте улыбнёмся также, как и он. 

-Давайте проверим готовность к занятию, на парте у вас должен лежать 

пинал и раздаточный материал.  

II. Сообщение темы и цели. 

-Для того, чтобы понять, о чем мы сегодня будем говорить на занятии 

давайте попробуем решить несколько жизненных ситуаций  

1. Старший брат Вани уехал учиться в Ростов и ему потребовались деньги. 

Как Вы думаете, как ему помочь? 

 (Предполагаемые ответы: одолжить у друзей, позвонить родителям, 

оформить банковскую карту и т.д.) 



2. У твоего одноклассника появился новый телефон. Интересно: откуда он 

взялся? Как ты думаешь, что может ответить одноклассник? (Предполагаемые 

ответы: подарок ко дню рождения, накопил сам, родители взяли в кредит). 

По ходу обсуждения учитель на доске записывает основные понятия: 

 НАКОПИТЬ 

 СБЕРЕЧЬ 

 ПРИУМНОЖИТЬ 

- Исходя из нашего обсуждения, как вы думаете, какова тема нашего 

занятия? 

(Предполагаемый ответ: с помощью чего можно накопить, сберечь и 

приумножить). 

- Как вы думаете, что может помочь человеку накопить, сберечь и 

приумножить деньги? 

- Итак, тема нашего занятия - «Банки и банковские услуги». 

- Какова цель нашего занятия? (Рассмотреть виды банковских услуг для 

физических лиц и объяснить значение банков для экономики семьи) 

- А в конце нашего занятия мы должны с вами ответить на вопрос «Почему 

люди пользуются услугами банков?» (вопрос вывешивается на доску) 

III. Основная часть (фронтальная форма работы) 

1. Рассказ учителя с элементами беседы о понятиях «банк», «банкомат», 

виды банковских услуг для физических лиц  

Банки - весьма древнее экономическое изобретение. Считается, что 

впервые банки возникли ещё на Древнем Востоке в VII-VI вв. до н.э., когда 

уровень благосостояния людей позволил им делать сбережения. Затем 

эстафету подхватил Древняя Греция. Здесь наиболее чтимые храмы стали 

принимать деньги ни хранение на время войн, поскольку воюющие стороны 

считали недопустимым грабить святилища. 

Но едва в хранилищах древних банков появились мешки с сокровищами, 

как в их сторону обратился взор местных предпринимателей- купцов и 

ремесленников. У них возник вполне резонный вопрос: а нельзя ли на время 

воспользоваться чужими сбережениями для расширения масштабов своих 

операций? Естественно, за плату! 

Так пересеклись интересы двух важнейших участников экономики - 

владельца сбережений и коммерсанта, нуждающегося в капитале для 

расширения своей деятельности. Именно этому и обязаны банки своим 

рождением. 

Деньги «рождаются» на монетном дворе - специальном заводе по 

изготовлению денег. Такой завод есть в Санкт-Петербурге - там выпускают 

(чеканят и печатают) денежные знаки. 

Затем деньги попадают в банк. Банк принимает деньги на хранение, 

выдаёт деньги вкладчикам, предоставляет деньги в долг. В банк мы приносим 

деньги, оплачивая разные услуги: плату за квартиру, детский сад и другие. Да, 

деньги очень нужны людям, недаром говорят: «Алтыном воюют, алтыном 

торгуют, а без алтына горюют». (на слайде) 

-Как вы понимаете это крылатое выражение? (ответы детей) 



Существуют разные банки: государственные - они принадлежат 

государству и коммерческие - они создаются предприятиями или фирмами. 

ТАК ЧТО ЖЕ ТАКОЕ БАНК? 

БАНК - это финансовая организация, основной функцией которой является 

получение денежных ресурсов от тех людей, у которых они временно 

высвобождаются, и предоставление их тем, кому они сейчас необходимы. 

Существуют разные виды банковских услуг 

Вклад - денежные средства, внесённые физическим или юридическим лицом 

в финансовое учреждение (в кредитное учреждение, прежде всего в банк) или 

в предприятие на хранение, в рост или для участия в получении прибыли. 

Креди́т или кредитные отношения - общественные отношения, возникающие 

между субъектами экономических отношений по поводу движения стоимости. 

- Что такое банковская карта? 

- Банковская карта - это пластиковая карточка, связанная с индивидуальным 

счетом в банке, которая предоставляет возможность владельцу карты 

оплачивать товары и услуги, а также получать наличные в банках или 

банкоматах (банковских автоматах). 

Получить, внести за кредит, перевести на карту наличные деньги можно через 

банкомат 

БАНКОМАТ – программно-техническое устройство, осуществляющее 

автоматизированные прием и выдачу наличных денежных средств с 

использованием банковских карт. 

Какой еще услугой банка пользуются ваши родители ежедневно? 
(используют банковские карты) 

- Итак, с помощью банковской карты можно: (выслушиваются ответы) 

 расплатиться за покупки в магазине, ресторане, интернете 

 забронировать билеты в кино и на самолет, отель, машину 

 снять наличные деньги в банкомате 

 получить дополнительные скидки и подарки при покупках 

 контролировать свой бюджет 

 получать проценты на деньги, которые лежат на карте 

 защитить деньги от грабителей секретными паролями на карте 

 получить кредит 

- А ещё можно добавить: сберечь деньги государства. Со временем бумажные 

деньги приходят в негодность: рвутся, истираются, пачкаются. Чтобы их 

заменить, нужно напечатать новые купюры. А это затраты на бумагу, краски, 

оборудование, заработную плату тем, кто делает купюры. Расплачиваясь 

картой, мы бережем деньги государства, которые оно может потратить на 

различные добрые дела - помочь детям, у которых нет родителей, или 

построить новые спортивные площадки, вместо того чтобы тратить их на 

печать денег. 

Существует миф, что… 

- Много-много лет назад банкиры вели все операции прямо на рыночной 

площади, сидя на скамье, а монеты, которые они получали, складывали в ящик 

под скамьёй. 



2. Просмотр видео ролика и его анализ. 

- О чем шла речь в видео ролике? 

-Какие услуги может оказать банк? 

-Что такое банкомат и как мы можем им воспользоваться? 

-Физминутка 

 

2. Проведение игры "Знаю – не знаю" 

Цель игры: Вызвать интерес к изучению темы "Банк", создать 

положительную мотивацию самостоятельного изучения текста по теме. 

Вопросы 

1. Как вы думаете, от какого слова произошло слово «банк»? 

2. Где и в каком веке появились первые банки? 

3.  Где после древнего Востока начали появляться банки? 

4.  Почему в Древней Греции хранили деньги в храмах? 

5. Какие деньги могут храниться в банке? 

6. Какие банки существуют, их всего два вида? 

2. Проведение игры «Потребители-банкиры» (Приложение 2) 

Класс делится на две группы. Потребители достают из банки купюру с 

проблемной ситуацией, зачитывают её банкирам. Банкиры из своего набора 

карточек должны выбрать решение данной проблемы. 

- Посмотрите на сейф, уважаемые клиенты банка. (сейф оказался пустой) 

- Сделайте вывод ещё раз: где лучше хранить деньги? (в банке - 

финансовом учреждении) 

3. Практическое задание «Разбор ситуаций» (Приложение 5) 

Разрезанные карточки с ситуациями выбирают Клиенты банка, а банкиры 

объясняют вид банковской услуги. Совместно с учителем обсуждают 

полезность. 

4. Выполнение практического задания (и закрепить знания по 

пройденной теме) 
 

 
 

 

 

https://urok.1sept.ru/articles/687483/pril2.docx
https://urok.1sept.ru/articles/687483/pril5.docx


Задача ФГ «Аптека. Выгодная покупка» 

В городе работают три разных аптеки. Бабушка отправила внука Диму в 

11 часов утра за лекарствами от простудных и инфекционно-воспалительных 

заболеваний в аптеку. Это была пятница, так как в некоторых аптеках 

действуют скидки. Бабушка дала Диме с собой 700 рублей и список 

необходимых лекарств: ацетилсалициловая кислота, парацетамол, ибуклин, 

ринза, терафлю (смотри таблицу). Поблизости находились аптеки, со 

следующими ценами на интересующие лекарства. Как ты думаешь, в какой 

аптеке Дима сделает выгодную покупку? (цены на лекарства в таблице даны 

уже со скидкой). 

№ Название аптек «Гармония 

здоровья» 

0% скидка 

«Мелодия 

здоровья» 

+ 5 % 

«Губернские 

аптеки» 

+ 10 % 

1 Ацетилсалициловая 

кислота 

40 рублей 45 рублей  48 рублей 

2 Парацетамол  45 рублей 50 рублей 53 рубля 

3 Ибуклин  145 рублей 140 рублей 146 рублей 

4 Ринза  140 рублей 137 рублей 147 рублей 

5 ТераФлю 295 рублей  300рублей 310 рублей 

Хватит ли оставшихся денег на покупку витаминов «Аскорбиновая 

кислота» (драже), которые продаются в этих аптеках по цене 30 рублей и на 

сколько штук? 

 

Задача ФГ «Любимое блюдо» 

Бабушка решила приготовить манты. Для этого написала список 

продуктов и их количество. После исследования цен в супермаркетах, 

составила таблицу, куда выписала цены по каждому наименованию продукта.  

 Название супермаркетов 

Продукт  «Хороший»  «Магнит» «Пятерочка» 

Мясо (говядина) 460 450 440 

Мука (1 кг) 47 51 50 

Картофель 33 35 35 

Лук  20 24 24 

Соль 21 30 23 

Масло 1л. 

(подсолнечное) 

119 117 110 

Вопрос 1 

Определите в каком супермаркете Бабушке экономично сделать закуп 

продуктов. 

Вопрос 2 

Если Бабушка запланировала купить 1,5 кг мяса, 1 кг муки, 2 кг 

картофеля, 2кг лука и упаковку соли, 1 литр подсолнечного масла, то хватит 

ли 1000 рублей на покупку всех этих продуктов и в каком магазине? Заполни 

таблицу. 



Величина 

 

Продукты  

Цена 

(в рублях за 1 

кг) 

Масса 

(кг) 

Стоимость  

(в рублях) 

Мясо    

Мука    

Картофель    

Лук    

Соль    

Масло 

(подсолнечное) 

   

 

VII. Подведение итогов. Рефлексия 

1. Чем занимаются банки? 

2. Какие действия (операции) банк может осуществлять с деньгами? 

3. Почему люди хранят деньги в банках? 

4. Нужно ли брать кредиты на покупку всего того, что хочется, или 

следует копить и не жить в долг? 

5. Можно ли жить без банков? 

6. Где лучше хранить свои сбережения: дома или в банке? 

7. Почему люди пользуются услугами банков? 

 

- Занятие окончено, всем спасибо, до свидания! 


